



Tämä jäsenkirje löytyy Suomen kannabisyhdistyksen nettisivuilta osoitteesta

<http://www.suomenkannabisyhdistys.org/jaesenille/kirjaudu.html>

Tunnus on **jasen2011** ja salasana **2011**.

Tämän kirjeen mukana on kevätkokouksessa hyväksytty kannotto "*Kannabiksen kotikasvattajat – uhka vai mahdollisuus*", joka myös löytyy SKY:n nettisivuilta. Se on myös toimitettu tiedotusvälineille ym, Jakakaa ja kertokaa eteenpäin eri foorumeilla!

Suomenlinnan piknik sunnuntaina 31.7.2011

Sunnuntaina 31.7.2011 on Suomen kannabisyhdistyksen perinteinen Suomenlinnan piknik rentoon merelliseen tapaan. Piknikohjelmassa on vapaata yhdessäoloa, eväiden nauttimista, uimista yms. leppoosaa kesätoimintaa. Toivotaan kaunista ja lämmintä säätä – tämä toive on yleensä toteutunut.



SKY:n aktiivien jeesus-tempu piknikillä viime vuonna, tule kokeilemaan (Kuva: Kippis)

Kokoonnumme Suomenlinnan kirkon edessä olevalla nurmikolla klo 14. Matkaamme sieltä sopivaan piknik-paikkaan, varmaankin rantakallioille kuten ennenkin. Sopivia lauttoja lähtee Helsingin kauppatorilta klo 13.00 (Tor), klo 13.15 (Suomenlinna II) ja klo 13.30 (Suokki). Niissä kelpaavat Helsingin sisäiset ja seutuliikenteen liput.

Jäsenmaksu, tukimaksu ja rekisteröinti

Muistutamme jälleen, että emme saa mitään valtiollisia, kunnallisia, poliittisia, vaali- tms avustuksia. Meidän on siis tultava toimeen omillamme. Jäsen- ja tukimaksut ovat taloutemme perusta. Jäsenmaksuja onkin maksettu kiitettävästi, mutta jos on vielä maksamatta, niin sen voi tehdä ennen syksyn karhukierrosta. Viime kirjjeessä lähetetyn laskun viitenumero kelpaa. Jos se on kadoksissa, niin kysy se vaikka sähköpostilla. Tukimaksuja voi maksaa milloin vain ja niistä saa kertoa kaverillekin. Tukimaksujen viitenumero on 4284. Kiitämme tukijoitamme!

SKY:n uusi hakemus yhdistysrekisteriin on edelleen käsittelyssä. Patentti- ja rekisterihallituksen kielteinen päätös ei ollutkaan mikään läpihuutojuttu kuten jotkut ehkä ajattelivat. SKY valitti PRH:n valituslautakuntaan ja sai arvovaltaista tukea terveysalan vaikuttajilta. Tämä tapahtui jo maaliskuun alussa.

Demari-lehti tiesi kertoa 11.5.2011 **“Patentti- ja rekisterihallitus: Kannabis loukkaa hyvää tapaa, natsismi ei:** Suomessa pohditaan parhaillaan kahden erilaisen yhdistyksen hyväksymistä yhdistysrekisteriin: Kannabisyhdistyksen ja Kansallissosialistisen työväenpuolueen. Tapauksia yhdistää se, että ne molemmat pakottavat tulkitsemaan yhdistyslain määritelmää "lain ja hyvien tapojen vastainen".

Patentti- ja rekisterihallitus (PRH) on näyttänyt Kannabisyhdistykselle punaista valoa, mutta Kansallissosialistinen työväenpuolue on saamassa hakemuksensa läpi...”

Asiasta käytiin keskustelua myös muissa tiedotusvälineissä, mutta tämän jälkeen ei olekaan kuulunut yhtään mitään. Odotamme kiinnostuneina, miten SKY:n valituksen käy. SKY luottaa siihen, että järki voittaa ja vaatimus lainsäädännön muuttamisesta todetaan luvalliseksi toiminnaksi. Vaatimus kannabiskiellon kumoamiseksi alkaa kansainvälisestikin jo olla niin yleistä, että on vaikea ymmärtää PRH:n kielteistä kantaa. Koko rekisteröintiprosessi dokumentteineen löytyy SKY:n pääsivun kautta.

Muutoksia SKY:n hallituksessa

Risto Mikkonen, joka oli SKY:n varapuheenjohtaja ja on Turun seudun kannabisyhdistyksen (TuSKY) puheenjohtaja, erosi SKY:n hallituksesta, jotta pystyy paremmin keskittymään TuSKY:n toimintaan. Muuten Risto jatkaa toimintaansa kannabiskiellon kumoamiseksi. SKY:n hallitus valitsi 8.6.2011 Kimmo Wilskan SKY:n varapuheenjohtajaksi. Tässä hommassa Kimmo on ollut ennenkin.

Kannabispoliittinen ohjelma

Samassa hallituksen kokouksessa 8.6.2011 päätettiin perustaa työryhmä, joka valmistelee kannabispoliittisen ohjelman, joka voisi toimia visiona kannabiskieltoain kumoamiseksi ja lainsäädännön kehittämiseksi kannabiksen sääntelyyn. Ohjelman tarkoitus on esittää toimenpiteet, joilla vaiheittain määritellään kannabikselle uudenlainen asema, so. erotetaan se kielletyistä huumeista. On syytä säätää kannabilaki kuten on tupakka- ja alkoholilaki.

SKY:n edellinen vastaava ohjelma “Kannabiskiellolaki pahentaa huumeongelmaa” on vuodelta 1996. SKY esitti sen K. J. Långin johtamassa huumausainepoliittisessa toimikunnassa 14.11.1996. Sen jälkeen maailma on muuttunut, vaikka monet perusasiat ovat pysyneet samoina.- On syytä määritellä ohjelma, joka sopii 2010-luvulle ja joka esittää myös konkreettista uutta lainsäädäntöä.

Työryhmään valittiin Timo Larmela, Kimmo Willska, Risto Mikkonen Jan Nyman ja Juuso Alasuutari. Työryhmä on avoin myös muille. Työtä varten tulee wiki-sivusto, jossa ohjelmaa ja lainsäädäntöä työstetään. Kun sivusto on valmiina (pitäisi jo olla) siitä ilmoitetaan jäsenistölle. Halukkuudesta tulla mukaan työhön voi ilmoittaa sähköpostitse osoitteeseen sky@sky.org.

Kukkaa pukaksi kevätkokouksessa ja Suomen kuvalehdessä

Tutkijat Pekka Hakkarainen ja Jussi Perälä olivat vieraina SKY:n kevätkokouksessa esittelemässä tutkimusta kannabiksen kotikasvatuksesta. Tutkimusta esittelevä artikkeli, Pekka Hakkarainen, Jussi Perälä ja Leena Metso: “Kukkaa pukkaa – kannabiksen kotikasvatus Suomessa” ilmestyi Yhteiskuntapolitiikka-lehdessä 2/2011. Se löytyy myös netistä osoitteesta: <http://www.stakes.fi/yp/2011/2/hakkarainen.pdf>

Esitys koettiin erittäin mielenkiintoiseksi ja käyty keskustelu hyödylliseksi. Esiintyjät totesivat, että hekin oppivat paljon uutta, koska heille esitettiin sellaisia kysymyksiä ja kommentteja, joita yleensä yleisö ei esitä. He olivat ikäänkuin asiantuntijoiden keskellä.

Sen lisäksi, että tutkimuksessa selvisi kannabiksen kotiviljelyn laajuus Suomessa (40 000 – 60 000 viljeltyä, 10 000 aktiivista viljelijää), merkittäviä löytöjä olivat kannabismarkkinoiden nopea muutos (herbalisoituminen) ja Suomen erottuminen mm. Tanskan kotiviljelytilanteesta.

Kymmenessä vuodessa marihuana (kukka) on ohittanut suosiossa hasiksen. Mitä nuorempiin ikäluokkiin mennään, sitä suositumpaa kukka on. Vain vanhat jäärät ovat pitäytyneet peruslätkässä, - jos hekään. Muutos on ollut iso, olisi se tapahtunut millä markkinoilla tahansa. Suomessa kannabiksen kotikasvatuksen kasvu on ollut paljon voimakkaampaa kuin Tanskassa. Mistä tämä johtuu? Syitä lienevät ainakin se, että Suomen kontrollipolitiikka on ollut paljon Tanskaa kireämpää ja kunnollisen hasiksen saatavuus oleellisesti heikompaa kuin Tanskassa.

Suomen kuvalehdessä 24 17.6.2011 ilmestyi Petri Pöntisen iso juttu “Hyvä vihollinen”, jossa mm. käsitellään kannabiksen kotikasvatusta ja haastatellaan Jussi Perälää. SKY:n jäsensivuilla on skannattu pdf-versio. Suomen kuvalehti esittelee jutun itse nettisivullaan 17.6.2011: <http://suomenkuvalehti.fi/jutut/kotimaa/nain-kannabiksen-kasvattajat-puijaavat-poliisia>

Näin kannabiksen kasvattajat puijaavat poliisia



Tehokas valaistus nopeuttaa hampun kasvua sisätiloissa. Kuva Kaisa Rautaheimo.

Varovaisella hampunviljelijällä on vain pieni riski jäädä kiinni, uskoo kotikasvatusilmiöön perehtynyt huumetutkija.

Suomeen on syntynyt kymmenessä vuodessa Pohjoismaiden virein kannabiksen kotikasvattajien joukko. *Yhteiskuntapolitiikka* -lehdessä keväällä julkaistun *Kukkaa pukkaa* -tutkimuksen mukaan arviolta 50 000 on itse valmistanut marihuanaa, hampun kukinnoista kuivattua huumetta.

”Viljely on suhteellisen riskitöntä, jos on järkevä ja varovainen”, sanoo tutkimukseen osallistunut huumetutkija **Jussi Perälä**.

Hiljattain huumemarkkinoista väitellyt Perälä on tavannut kymmeniä huumehampun kasvattajia. He hyödyntävät internetiä tietolähteenä ja kauppapaikkana. Siemeniä ja välineitä tilataan verkkokaupoista ympäri maailmaa. Rajariskiä yritetään kiertää monin tavoin.

”Ostaja voi tilata tavaran muuhun kuin kotiosoitteeseen ja käyttää kaverin nimeä.”

Kotikasvatuksen yleistettyä siemeniä myydään, vaihdetaan ja lahjoitetaan kasvattajien kesken. Yhä useampi ottaa emokasvista pistokkaita, jolloin siemeniä ei tarvita lainkaan.

Hampun pistävä haju paljastaa usein kotiviljelyn. Tutkija Perälä kertoo, että kasvattajat hyödyntävät niin jalostusta kuin teknologiaa. Nykyään on olemassa lajikkeita, jotka eivät juuri tuoksu. Ionisaattorein, aktiivihiihin ja puhaltimin poistetaan kukkimisajan hajut.

”Led-lamput eivät synnytä lämpöä eivätkä näy taloyhtiön sähkölaskussa”, Perälä kuvaa uusinta välineistöä.

Tutkijan mukaan kotikasvattaja toimii harvoin yksin, ympärillä on luotettujen verkosto. Myös Suomeen on syntynyt eräänlaisia hamppuusuuskuntia, joissa minimoidaan kiinnijäämisriskiä.

”Yksi kasvattaa kannabiksen, muut osallistuvat kustannuksiin. Saalis jaetaan panosten mukaan.”

Poliisin haavia puijataan vuokraamalla varastoja tai mökkejä syrjäisiltä seuduilta tai istuttamalla kasveja ulos luontoon. Huumehampun jalostajat ovat kehittäneet lajeja, jotka kukkivat myös pohjoisen yöttömässä kesässä. Tutkija Perälä tietää, että kannabista kasvatetaan Helsingin rajojen sisäpuolella.

”Taimia on istutettu Keskuspuistoon metsäisille alueille.”

Virkavalta on tehostanut valvontaa, viime vuonna takavarikoitiin 15 500 kannabiskasvia.

Kiinnijääneet ovat usein kärehtäneet ”omaa tyhmyyttään”, tutkija Perälä sanoo.

”On pidetty rajuja kotibileitä, jääty kiinni jostain muusta rikoksesta tai riehuttu kaupungilla, minkä takia poliisi on tehnyt kotietsinnän ja löytänyt kasvatuksen.”

Hampusta saa huumetta, lääkettä ja ravintoa, mutta missä kulkee laittomuuden raja? Lue laaja selvitys hamppuilmiöstä tämän viikon Suomen Kuvalehdestä. Etsi lähin myyntipiste [täältä](#).

Kimmo Helistön aloite: Helsinki eroon European Cities Against Drugs –järjestöstä

Kimmo Helistö ja kaksi muuta valtuutettua ovat tehneet seuraavan valtuustoaloitteen Helsingin eroamiseksi European Cities Against Drugs–järjestöstä: ”Me allekirjoittaneet valtuutetut esitämme, että Helsingin kaupunki eroaa European Cities Against Drugs-järjestöstä. Helsingin osallistuminen järjestön toimintaan on ollut vähäistä eikä jäsenyydestä ole lisäarvoa tai suoraa hyötyä huume- tai päihdetyöhön Helsingissä. Pelkkä jäsenmaksun maksaminen ei ole järkevää yhteistyötä. Myös Turun kaupunki erosi järjestön jäsenyydestä kuluvana vuonna.”

Aloitteesta on pyydetty lausunto kaupunginhallitukselle 31.8.2011 mennessä terveyslautakunnalta ja sosiaalilautakunnalta.

Hamppumarssit Suomessa vuonna 2011

Tänä vuonna hamppumarssit jäivät kovin vähiin. Koska vappuna järjestettiin ns. radikaalimarssi, ei ollut järkeä vajaan viikon kuluttua järjestää hamppumarssia ainakaan Helsingissä. Tämän takia päätettiin, että hamppumarssi(t) järjestetään myöhemmin. Koska Turku oli järjestämässä hamppumarssia 21.5. ja Turku on vuoden 2011 kulttuuripääkaupunki, niin päädyttiin yhteen valtakunnalliseen hamppumarssiin ja bussikytiin Helsingistä Turkuun .

Mutta miten kävi. Määräaikaan mennessä kuljetukseen ilmoitautui yksi henkilö eikä sen jälkeenkään löytynyt tulijoita. Viime tipassa bussikyty piti perua. Helsingistä kyllä tuli marssille muutama henkilö omalla kyydillä, mutta vain muutama. Onko niin, että helsinkiläiset eivät muualle lähde marssimaan vai onko hamppumarssien aika nyky muodossa ohi?

Turussa marssi n. 150 henkeä ja marssi sinänsä oli onnistunut. Myöhemmin facebookissa kutsuttiin koolle hamppumarssi Lahteen 4.6.2011. Siihen osallistui 15 henkeä. Sinänsä hieno juttu, Lahdessa ei ennen ole marsseja ollutkaan.

SKY:n hallitus pohti asiaa kesäkuussa. Oliko kyse pelkästä flegmaattisuudesta vai onko niin, että hamppumarssit pysyvänä kevään instituutiona ovat menneen talven lumia. Varmaa vastausta ei ole. SKY:n hallitus arveli, että tulevaisuudessa on syytä järjestää mielenosoituksia tarpeen mukaan, silloin, kun se on ajankohtaista ja tarpeellista.

Toivomme jäsenistön kommentteja tähän. On myös sellaisia näkemyksiä, että hamppumarssit ovat edelleen tarpeellisia. Lähettäkää viestiä, miten näette asian. Onko syytä järjestää ensi vuonna hamppumarssia kuten viimeiset kymmenen vuotta ja jos, niin missä muodossa ja miten niitä tulisi kehittää. Kannattaa muistaa myös se, että järjestelyt vaativat paljon työtä. Tarvitaan siis vapaaehtoisia tähän työhön.

Hollanti: budapassi-kokeilu epäonnistunut jo etukäteen

Lähde: Clear 20.6.2011

<http://clear-uk.org/the-dutch-weedpass-failure-before-introduction-3/>

Hollannin äärioikeistolainen vähemmistöhallitus aikoo tuoda budapassi-järjestelmän kannabiskahviloihin, joka myönnettäisiin ainoastaan hollantilaisille ja siten se sulki ulkomaalaiset laillisen kannabismyynnin ulkopuolelle. Lakialoitteen perusteluna on kannabisturismin lopettaminen Belgiasta ja Saksasta Hollannin rajakaupunkeihin.

Oikeusministeri Opstelten haluaisi tuoda budapassin nopeasti käyttöön aluksi Hollannin rajakaupungeissa, mistä käytäntö leviäisi maanlaajuiseksi

Tämä on kuitenkin mahdotonta, koska ainoastaan 101:ssä Hollannin 441:stä maakunnasta on kannabiskahviloita ja siten 340 maakunnan kannabiksen käyttäjät jatkavat kannabiksen ostamista pimeiltä markkinoilta kuten tähänkin saakka. Budapassi on tarkoitettu paikalliseen käyttöön, joten niiden paikkakuntien kannabiksen käyttäjät, missä ei ole kannabiskahviloita, eivät saa hakea budapassia, mikä pakottaa heidät edelleen hankkimaan kannabiksen katukaupustelijoilta. Siten mikään ei muutu heille eikä heidän kauppiailleen.

Ainoa ratkaisu raja-alueiden kannabisturismista eroon pääsemiseksi on kannabiksen myyntipisteiden aukaiseminen Saksassa, Belgiassa, Ranskassa ja Britanniassa siten, ettei niistä maista enää tarvitse tulla hollantilaisiin kannabiskahviloihin. Tämä ei ole mikään tyhmä ehdotus, koska tämä vaihtoehto ei ole enää kielletty EU:ssa.

(=www.encode.org/info/EU-READY-TO-END-DRUG-PROHIBITION.html)

Kirjoittajan arvion mukaan EU julkisti tämän päätöksen budapassiin liittyneen hypetyksen sekä Euroopan oikeuden tekemän päätöksen takia, jolla teknisesti sallitaan budapassi sillä perusteella, että huumeet mukaan lukien kannabis ovat kiellettyjä EU maissa.

http://coffeeshopnews.nl/index.php?option=com_kunena&Itemid=1233

(=www.bloomberg.com/news/2010-12-16/dutch-op-drug-tourism.html)

Tämä päätös syntyi EU maita yleisesti tarkastellen mutta hollantilaisilla on lupa käyttää huumeita omassa maassaan käyttämällä oikeuttaan päihtyä (Recht op roes), mikä tarkoittaa yksilön oikeutta käyttää mitä ainetta hyvänsä hän päättää käyttää.

Shengen-sopimuksessa säädetään, että jokaisella EU:n kansalaisella on samat oikeudet kuin sen maan kansalaisilla, missä hän on, ja tämä oikeus on nimetty vapaaksi liikkumiseksi EU maiden välillä sekä tavaroiden ja tiedon vapaaksi vaihdoksi näiden maiden välillä. Jos jokaisella Hollannin kansalaisella on ”vapaus päihtyä”, kuinka muilta EU:n kansalaisilta voidaan riistää tämä oikeus? EU:n tuomioistuin ei varmaan koskaan kuullut tästä oikeudesta. Hollannissa huumeiden käyttö on sallittua mutta niiden myyminen on laitonta lukuunottamatta 666:a kannabiskahvilaa.

Kohu budapassin ympärillä lopahtaa pian Maastrichtin kaupungin hylätessä sen ja säätäessä lain, jonka mukaan budapassia ei saa aloittaa Maastrichtissa vaikka siitä piti tulla budapassin kokeilukaupunki. Kaupunginvaltuusto hylkäsi ohjeet budapassikokeilun aloittamiseksi. Oikeusministeri Opstelten vetosi Euroopan tuomioistuimen päätökseen, jonka mukaan ainoastaan paikallisten asukkaiden päästäminen kannabiskahviloihin on EU:n perustuslain vastaista mutta tämä voidaan ottaa käytäntöön väliaikaisesti huumeruiskun vastaan siksi aikaa, kun ongelma on ajankohtainen. Tällainen päätös ei tarkkaan ottaen oikeuta kansallisesti soveltamaan passia tai korttia, jolla olisi vain paikallinen sovellus.

Oikeusistuimen käyttämä paikallisen asukkaan kriteeri sulkisi ulkomaalaiset pois kannabiskahviloista mutta se vaatii paikallisen poliisilain muutosta. Maastricht säätä tällaisen lain mutta kaupunginvaltuuston enemmistö haluaa peruuttaa päätöksen joten budapassi ei siksi etene.

Tämä tarkoittaa sitä, että buda tulee jatkossa kiertämään budapassin koska se toimii vain jos kaikki rajakaupungit ottavat sen käyttöön. Ilman Maastrichtia asiassa ei ole mitään järkeä koska kaikki turistit menevät sinne jatkossa. Tämä olisi tyhmän projektin loppu, koska kannabiskahvilat hyväksyneet kaupungit eivät ota budapassia käyttöön suurimman osan näistä hylättyä hankkeen kuten Amsterdam.

Budapassin käytännön ongelmien lisäksi sen käyttöönotto on tullut mahdottomaksi kahden uuden lakialoitteen takia, jotka liittyvät henkilökohtaisen tiedon suojelemista koskevaan lainsäädäntöön. Kymmenen puoluetta on hyväksynyt nämä lakialoitteet.

Tämä tarkoittaa käytännössä sitä, ettei lääketieteellisiä tietoja eikä julkisia kulkuvälineitä käyttävien tietoja voida tallentaa kansalliseen tietokantaan, koska hallitus ei pysty turvaamaan tiedostoja varkailta. Käytännössä tämä tarkoittaa sitä, että hallitus ei saa tallentaa budapassiin vaadittavia tietoja.

Joten annettakoon budaa edelleen sitä haluaville kannabiskahviloista. Pyydän saksalaisia, ranskalaisia ja belgialaisia kannabiksen ystäviä avaamaan omat kannabismyymälänsä - EU sallii sen!

Nol van Schaik, kannabiskahvilayrittäjä Haarlemissa Hollannissa.

SKY - kaksikymmentä vuotta vaihtoehtoista huume politiikkaa

Terveisin,

Suomen kannabisyhdistyksen hallitus